

『中国草』变成『中国宝』

分宜以科技助力麻纺产业发展

本报讯 通讯员张文耀报道:日前,来自湖南、四川等地的货车将“中国草”芒麻送来我县脱胶。

脱胶是麻纺织业的必经工序。得益于分宜微生物脱胶技术的升级再创新,现有设备还兼容亚麻、大麻、黄麻等纺织原料脱胶。“这车货就是从黑龙江产地运过来脱胶的。这就像中药不到江西樟树不灵一样,麻不到分宜脱胶不成。”江西恩达麻业世纪公司副总经理褚特野指着一辆大货车说。

作为农业产业化国家重点龙头企业,恩达公司的“芒麻微生物脱胶技术”项目和“植物染料印染夏布”项目经专家鉴定均达到国内领先水平。褚特野介绍,微生物脱胶技术节能环保,把原麻加工成松散、柔软、洁净的精干麻,整个脱胶过程全部由电脑自动控制。据测算,微生物脱胶1吨芒麻要比化学脱胶节约蒸汽用量3.82吨、节约燃煤52.8%、节约用水量60%,节约脱胶助剂投入量67.24%,生产成本每吨下降600元,同时大大减少废水废渣排放量,废水易于处理达标,节省一大笔治污费用。此外,恩达公司首创植物染料印染夏布技术,淘汰了原有手工式夏布漂染坊和运用化工原料漂染夏布的落后工艺。

我县是农业农村部命名的“中国夏布之乡”。近年来,我县将麻纺产业作为富民强县的首位特色产业来打造和培育,不仅培育了像江西恩达这样的农业产业化国家重点龙头企业,还在全产业链上求突破。目前全县有纺织类企业90家,规模以上企业25家,产值70亿元。在产业承接平台建设方面,1万平方米的江西国际麻纺城已有30家企业入驻。分宜工业园区麻纺特色产业园已建成25万平方米标准厂房,已有13家企业入驻。

我县用科技赋能麻种植,推动标准化种植,芒麻种植面积达3万余亩,良种普及率在95%以上,成为国家级芒麻标准化种植示范区。我县还与中国农业科学院麻类研究所、江西农业机械研究所联合成立项目研究小组,进行芒麻自动化剥麻机设备研发、麻纤维智能化柔性漂洗设备研发、纯麻纺清洁生产自动化系列设备研究与开发,极大地提高了麻纤维品质。近几年,我县麻纺产业发展持续向好,2020年,仅恩达公司主营业务收入就有7.5亿美元,出口创汇3234.24万美元,对比创业初期,生产能力提高了700倍以上。

科技赋能给分宜麻纺产业带来了“春天”。我县承办的近几届江西国际麻纺博览会签约金额屡创新高,2018年签约9.9亿元,2019年签约47.4亿元,2020年签约52.2亿元,今年12月12日开幕的2021江西国际麻纺博览会已签约项目15个,投资金额64.9亿元。此外,分宜还大力推麻纺产业与夏布刺绣、文化创意、文化旅游等融合发展。如今,越来越多的游客来到分宜,赏麻园风光、品夏布文化、购麻纺用品。分宜麻纺博物馆、麻艺街成为网红打卡地,麻纺这一传统产业焕发出了新活力。



2021江西国际麻纺博览会在我县隆重开幕

(上接1版)谢志锋在致辞中说,纺织产业是我省传统优势产业和重要的民生产业,省工信厅将从保原料供应、抓技术创新、促融合发展三方面出发,强化服务意识,努力为国内外麻纺企业落户江西,为本土麻纺企业发展提供最优环境、最优成本、最好服务、最快办事的营商环境,进一步推动麻纺产业高质量发展。

谢志锋介绍了我县麻纺产业发展情况并做宣传推介,他说,近年来,我县将麻纺作为特色主导产业,借麻博会这股东风,已连续八年以麻会友,引项目、办研讨、建智库,朋友圈越做越大、影响力越来越大,步伐越走越实。全县建成50亩以上连片芒麻丰产基地48个,种植面积超3万亩,形成了从芒麻种植、生物脱胶、印染到服装家纺生产的完整麻纺产业链;并对落户麻纺产业项目出台优惠政策16条,打造“四最”营商环境,让分宜成为企业发展的沃土。热忱欢迎各位来宾和广大企业家朋友,把分宜作为事业的新起点、新征程,“芒”梦分宜、“麻”到成功。

会上进行了麻纺产业合作项目签约仪式,共计签约项目15个,投资金额64.9亿元,现场签约项目6个。仪式结束后,与会领导一行还来到中国江西国际麻纺城巡馆。

本届麻纺博览会为期三天,共有来自27个省市200余家参展企业。期间,将联合京东等电商平台同期举办江西麻纺产品线上博览会暨好物直播节,时装发布秀等一系列精彩活动,着力带动一批新模式、新技术、新驱动的新企业、新品牌、新企业,推动数字经济创新发展,助力麻纺产业振兴发展。

县领导钟宇虹、胡瑜瑞、黄斯文、刘军、夏侯云、何勇刚、周金林、胡昊、罗艳兵、康学光等参加开幕式。

县人民医院

“五聚焦五提升”改善群众就医体验

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 通讯员夏寒菊报道:为将党史学习教育成果转化为有效的实际行动,将“我为群众办实事”实践活动走深走实,县人民医院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以群众健康为中心,以改善人民群众看病就医感受为出发点,突出问题导向,开展“五聚焦五提升”活动,聚焦群众看病就医的“急难愁盼”问题,以推动医院高质量发展为契机,进一步加强医疗服务管理,提高医疗服务质量,通过提升群众就医等待、诊疗、人文、环境、费用五方面体验,不断增强人民群众就医获得感。

聚焦等待体验,提升就诊效率
优化挂号及就诊服务。积极推广通信行程卡与健康码、微信、支付宝、金融支付码“多码融合”,优化工作流程,在超声科候诊区域应用电子叫号系统,优化二次分诊,方便患者就诊。在医院门诊大厅投放8台自助挂号、缴费、打印报告单三位一体多功能智慧挂号机,支持身份证、社保卡等多种形式的自助挂号、缴费、自助打印报告单。

加快推进智慧服务。医院根据实际情况和患者需求,将信息技术与医疗服务深度融合,提供移动支付、自助打印检验结果。就诊项目、医疗服务费用查询等线上服务。

聚焦诊疗体验,提升诊疗水平
推广多学科诊疗模式(MDT)。完善与优化急诊急救、多学科诊疗、麻醉医疗、临床药学等重点服务,健全多学科分工协作机制,常态化开展多学科诊疗模式。

拓展药学服务范围。为临床配备专职药师,围绕患者需求和临床治疗特点开展专科药学服务。开展个性化的合理用药宣教指导。

提升医疗安全质量。以医疗质量安全改进十大目标为抓手,聚焦心脑血管和肿瘤性疾病等重大疾病领域、病案质量和医院获得性事件等医疗管理领域,以及静脉输液率等问题比较突出的诊疗行为领域,并以此作为切入点开展医疗质量安全系统改进工作,提升医疗质量安全科学化、精细化水平。

开展延时服务。增设了B超急诊,对MRI(磁共振)、病理(术中冷冻切片)、胃肠镜、支气管镜、喉镜等医技检查提供夜间、急诊预约服务等多项便民措施。

聚焦人文体验,提升行业形象
常态化开展志愿服务。积极在门诊、住院部开展导诊、病人安心住等常态化志愿服务。

深入开展医患沟通。每半年开展一次医务人员人文教育和培训,增强医患沟

通意识和能力,建立医务人员和窗口服务人员的服务用语和服务行为规范,规范、深入开展医患沟通工作,构建和谐医患关系,打造人文医院。

推进“平安医院”建设。持续开展严厉打击涉医违法犯罪专项行动,保障医务人员安全。进一步完善医疗纠纷预防与处理机制,健全“三调解一保险”医疗纠纷处理制度及保障机制。

聚焦环境体验,提升院容院貌
优化医院就医环境。持续推进无烟医院建设,进一步加强医院周边环境治理和医院整体绿化工作,在公共区域为候诊患者提供网络、阅读等舒缓情绪服务,为患者和家属提供更加美观、整洁、温馨、便利的就医环境。

设置清晰醒目标示。实施6S精益管理,在门诊大厅、各住院楼一楼大厅等醒目位置设置建筑平面图、科室分布图及紧急突发状况安全逃生图;各诊室、职能部门、办事机构等标牌及指示标示准确、规范、清晰、明了;设置了危险、易燃、易爆、有毒有害物品和放射源等安全警示牌。

聚焦费用体验,提升控费质量
推进检查结果互认。发挥医学检验、医学影像、病理等专业质控中心作用,加大医疗质量控制力度,提高检查检验同质化水平。

加强药事管理。加强基本药物的优先配备使用,形成以基本药物为主导的“1+X”用药模式。实行药品和耗材集中采购和使用,细化相关考核指标及内容。重点加强抗菌药物的临床使用监测、综合评价等方面的管理,对辅助药品、营养药品、高价药品不合理使用情况和典型单病种费用实施监控,遏制医疗费用不合理增长。

开展疾病急救救助工作。简化身份认定程序,优化信息登记流程,进一步完善疾病急救救助体系,杜绝因费用问题而拒绝、推诿急诊患者的问题发生。

面向特殊群体,落实关爱举措。为老年人、残疾人提供便利服务。开通绿色就医通道,设立优先窗口,优先挂号、优先就诊等服务。设立老年专用座位、老年家庭健康咨询站。在醒目位置张贴尊老敬老宣传标识与海报。提供各种无障碍设施,设立志愿者服务岗,为老年人、残疾人导诊、陪诊服务,提供轮椅、平车等必要的设施设备。

为孕妇提供更加贴心的就医服务。利用微信平台对孕产妇进行健康教育和咨询指导等线上服务,减少孕产妇及家属不必要到医院的频次。B超室开设了美观、舒适、人性化的“孕妇候诊室”,保护就诊者隐私,降低交叉感染风险。



12月13日,高泉乡下塘村瓜菜种植基地,村民在采收瓜菜。该乡致富带头人针对有种植100亩瓜菜和100亩水稻,带动17户贫困户参与入股分红。为巩固脱贫攻坚成果,该县依托致富带头人,发展特色种植、养殖等富民产业,助力乡村振兴。

富民产业助力乡村振兴



茶农育苗忙

12月8日,湖泽镇高睦村黄茶苗繁育基地,茶农在基地栽种扦插茶苗,掀起冬季培育黄茶苗的热潮,绘成一幅美丽的冬种图。今年,当地茶农充分利用得天独厚的地理条件和生态环境,大力发展黄茶种植,从浙江引进黄茶苗,严格规范茶苗品种选育,采用短穗扦插育苗技术进行茶树良种种苗繁育,带动当地农民致富,助力乡村振兴。



连日来,县公安局操场派出所开展“反对家庭暴力·共建和谐家园”主题普法活动。

县财政局首次举行退休干部光荣退休仪式

为进一步增强干部退休的荣誉感、仪式感和归属感,引导他们继续为党和人民发挥自己的余热,12月15日,分宜县财政局机关为即将退休的干部黄根牙同志举行了光荣退休仪式。

仪式上,分管老干部工作领导杨先标为大家郑重介绍了黄根牙同志的工作事迹,并代表全局干部对他多年来为单位作出的贡献表示真挚感谢。黄根牙同志本人也发表了退休感言,深情表达了对单位和同事们的感激与不舍,并表示退休后将不忘初心、牢记使命,继续关心单位发展,积极建言献策,传承好财政人的优良作风,为财政事业发挥余热。

最后,财政局党委书记、局长陈玉华为黄根牙同志颁发光荣退休证书,并提出深切寄语,一是永葆精气神,希望他能够继续发扬干事创业的劲头和吃苦耐劳的精神;二是永葆政治本色,希望他能够一如既往的支持财政事业,宣传和保护好财政形象,做到退休不褪色;最后祝福他身体健康,生活幸福,安享天伦之乐。同时,还号召在职干部要努力学习黄根牙同志学习,发扬吃苦耐劳的优良传统,为我县财政事业持续贡献新能量。(来源:县财政局)



为加快社区颐养之家升级改造提升工作,钱东街道党工委从民生小事入手,立足监督执纪主业,发挥社区纪检委员一线督导作用,对各社区设立的“亲情连线”工作室运行情况进行跟踪问效,架起颐养之家老人与子女沟通的连心桥。图为分宜社区纪检委员在陪颐养之家老人与远在贵州务工的子女视频聊天。

精彩推荐

每届麻博会,届届有新意、年年更精彩。

12月12日,2021江西国际麻纺博览会隆重开幕,聚焦“生态江西、时尚麻艺”主题,通过“展”“秀”“会”

“播”多种形式,先后举办了产业展览、时尚发布、技术论坛、颁奖盛典等项目活动,进一步促进了中国麻纺织业专业化、生态化、国际化发展。(扫码即可观看精彩内容)

